材料科学与工程学院 2022 年硕士研究生复试安排 

严格按照复试方案规定时间提交材料资格审查（本复试安排所列 时间均指北京时间，下同），放弃复试以及未在规定时间内提交材料， 视作放弃复试资格，不予录取。 

1、3月 26 日前：提交电子版资格审查资料。 
2、3月 26 日前：在问卷星https://www.wjx.top/vm/Ybik1G8.aspx 提交个人信息。 通过问卷星提交的信息将作为面试参考材料提供给面试评委参考， 不直接作为录取依据，请考生认真填写信息，经提交后，不可修改。 
3、3月 27 日：资料审核，随机分组。
4、3月 28 日：助理培训，联系考生。 
5、3月 29日（周二）：备考（身份核验及设备检查） 。 
6、3月30日（周三）：候考及正式面试，每位考生的具体面试时间由候考工作人员通过企业微信/微信通知。 
【注意事项】 
（1）不可泄露面试相关在线会议的 ID 或者密码。若因考生将会议 ID 或密码泄漏，造成复试过程被干扰，以考生违规处理。 
（2）进入会议：通过候考工作人员获取复试会议的会议号与入会密码 →点击“加入会议”→填写“会议号”、“您的名称”（报考专业+实名）， 勾选“自动连接音频”“入会开启摄像头”→点击“加入会议”→勾选 “入会时使用电脑音频”，点击“使用电脑音频”。 
（3）复试监控：考生在身后一米左右架设电脑或手机作为监控设备， 使用另外注册的账号登录该设备的腾讯会议，并加入复试会议。关闭该 设备麦克风和扬声器，保持静音，并确保其视频监控在复试过程中不中断。面试间不相关人员不得进入复试空间。 
（4）身份核验：配合候考工作人员进行考生身份查验，提前准备好资格审查提交的各项材料原件，放置在座位 1.5 米范围外，以备核验。 
（5）宣读和签订《中山大学2022年硕士研究生入学考试考生诚信复试承诺书》。认真聆听候考工作人员宣读考场纪律及复试流程。 
（6）清空复试环境内与复试有关的书籍、物品、人员，根据候考工作人员指引，进入正式面试会议。 
7、正式面试： 
[bookmark: _GoBack]（1）进入正式面试，每位考生准备一份6-8分钟 PPT，关于教育经历、学业情况、专业特长、科研经历和成果以及未来科研工作设想的个人介绍。
（2）考生随机抽取复试试题，复试小组评委进行提问， 考生当场作答，复试小组成员可就相关问题进一步提问。 
（3）考生可准备 1 张 A4 白纸和 1 支签字笔，必要时，可在白纸上作答，并向评委们展示。 
（4）复试过程中考生不得转换界面，视频监控设备不得中断。 
（5）因网络故障问题出现复试过程中断，请第一时间通过电话、企业微信等方式联系候考秘书或学院紧急联系人（袁老师：020-31127673）， 听候学院的统一安排。 
8、面试纪律： 
（1）考生不得迟到，没有进入考场的考生成绩按零分计算。 
（2）考生在复试过程中必须开启摄像头并且全程监控的，如果发现中途离场，成绩按零分计算。 
（3）复试期间，考生不得会客、打电话、离场，不做与复试无关的事情，不让无关人员进入复试空间。 
（4）考生只准携带 1 张 A4 白纸和 1 支签字笔，不携带任何书籍书刊、报纸、图片、相关文字或电子资料；不对复试现场及过程进行录音录像；复试过程中考生不得转换考试界面，视频监控设备不得中断；考后不向他人透露复试题目及复试现场情况。 
（5）考生应当自觉服从学院工作人员（复试联络工作人员、备考工作人员、候考工作人员、复试小组评委等）管理及检查，不得以任何理由 妨碍工作人员履行职责，不得扰乱复试会场的秩序。 
（6）对在复试过程中有违规违纪行为的考生将按照国家教育考试违规 处理办法、普通高等学校招生违规行为处理暂行规定，进行严肃处理， 取消录取资格，并记入考生诚信档案。 

以上规定的解释权归中山大学材料科学与工程学院研究生招生工作领导小组。
