附件2  征文范例

坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合
坚定理论自信 推进理论自强
张浩

100年来，我们党始终坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，不断推进马克思主义中国化，用中国化的马克思主义指导伟大自我革命和党领导的伟大社会革命，推动中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。
坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，是我们党的优良传统。1938年，毛泽东同志在党的六届六中全会上指出：“马克思主义必须和我国的具体特点相结合并通过一定的民族形式才能实现。”40多年后，邓小平同志强调：“把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来，走自己的道路，建设有中国特色的社会主义，这就是我们总结长期历史经验得出的基本结论。”回望党的百年历史，中国共产党人始终坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，洞察时代大势，把握历史主动，进行艰辛探索，不断推进马克思主义中国化，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。正是在一脉相承、与时俱进的科学理论指引下，我们党团结带领中国人民创造了新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义的伟大成就，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。
历史和现实表明，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、不断推进马克思主义中国化是完全正确的，也是我们党推进理论创新、进行理论创造的成功经验。新的征程上，深化马克思主义中国化理论研究，更好坚持和发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，必须坚持自信自强、守正创新。
理论自信是理论自强的前提和基础，理论自强是理论自信的目的和落脚点。只有坚定理论自信才能实现理论自强，只有实现理论自强才能更好坚定理论自信。坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，首先要坚定理论自信。马克思主义深刻揭示了自然界、人类社会和人类思维发展的普遍规律，是指导人类社会发展进步的科学真理。我们党的理论自信，建立在马克思主义的科学性、真理性基础之上，建立在实事求是地对待马克思主义基础之上，建立在中国革命、建设、改革取得巨大成就基础之上。习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿着马克思主义的立场观点方法，集中体现了马克思主义的理论品格和精神实质，是当今时代最现实、最鲜活的马克思主义。党的十八大以来，党和国家事业取得全方位、开创性历史成就，发生深层次、根本性历史变革，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义、21世纪马克思主义的真理力量和实践伟力。坚定理论自信，必须高举马克思主义、中国特色社会主义伟大旗帜不动摇，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想指导地位不动摇。新时代推进理论自强，应围绕人类共同面对的难题提出中国理念、中国主张、中国方案，更好用中国理论解读中国实践，更加鲜明地展示中国思想、中国智慧，让世界了解“学术中的中国”“理论中的中国”“哲学社会科学中的中国”，不断提升中国学术理论的国际影响力。
知常明变者赢，守正创新者进。守正与创新各有侧重，也是辩证统一的。守正是创新的基础和根本，创新是守正的路径和发展。守正，要求我们始终坚持马克思主义。马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。尽管今天我们所处的时代同马克思所处的时代相比发生了巨大而深刻的变化，但我们依然处在马克思主义所指明的历史时代，马克思主义所阐述的基本原理仍然是正确的。在坚持马克思主义指导地位这一根本问题上，我们必须毫不动摇。同时，理论的生命力在于不断创新。只有与时俱进地发展马克思主义，才能更好坚持马克思主义。马克思主义并没有结束真理，而是开辟了通向真理的道路。恩格斯说过：“马克思的整个世界观不是教义，而是方法。它提供的不是现成的教条，而是进一步研究的出发点和供这种研究使用的方法”。我们要在坚持马克思主义基本原理基础上，根据中国具体实际的发展变化不断丰富和发展马克思主义，用发展着的马克思主义指导新的实践。
自信自强和守正创新是有机统一的，二者相辅相成、相互联系、相互促进。一方面，守正源于自信。我们守马克思主义基本原理之“正”，源于对马克思主义理论的坚定自信。正是因为始终对马克思主义保持坚定信心、对社会主义保持必胜信念，我们把马克思主义作为党和人民事业不断发展的参天大树之根本、党和人民不断奋进的万里长河之泉源。另一方面，创新才能自强。实现理论自强，在于不断探索时代发展提出的新课题，不断回应社会发展提出的新挑战，不断开辟马克思主义新境界，不断取得中国特色社会主义新成就，这样才能真正坚持和发展马克思主义理论。
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